

奋进强国路 阔步新征程

坚持发扬斗争精神

——新中国成立75周年光辉历程经验与启示述评之六

曾经一穷二白的大国，巍然屹立于世界东方；曾经积贫积弱的民族，迎来伟大复兴的光明前景——75年栉风沐雨、砥砺奋进，在斗争中求得生存、获得发展、赢得胜利。

敢于斗争、善于斗争，这是人民共和国波澜壮阔的奋斗史给予我们的启示，是谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽华章的必然要求。处于实现中华民族伟大复兴关键时期、改革发展攻坚克难重要阶段，我们要发扬斗争精神，增强斗争本领，以昂扬斗志迎接挑战、以奋进拼搏开辟未来，不断夺取新时代伟大斗争新胜利。

“党和人民取得的一切成就，都是通过斗争取得的”

祖国西北，莽莽天山横贯东西。皑皑积雪下数千人施工团队紧张忙碌，全长22.1公里的世界在建最长高速公路隧道——天山胜利隧道，正在一点一点被打通。

逢山开路，遇水架桥，迎难而上、攻坚克难。从新中国成立之初，克服天险阻隔修筑川藏、青藏公路，到今日之中国，港珠澳大桥虹起伶仃、跨海连心，复兴号列车开上雪域高原，引汉济渭工程让长江和黄河在关中大地成功“握手”……

新中国成立75年来，在中国共产党的带领下，中华儿女发扬斗争精神，克服了一个又一个困难，战胜了一个又一个挑战，取得了一个又一个胜利。正如习近平总书记所指出的：“建立中国共产党、成立中华人民共和国、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业，都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。”

从“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江”的英勇无畏，到“有条件要上，没有条件创造条件也要上”的战士斗地；从誓把山河重安排“劈开太行山”，到兴办经济特区“杀出一条血路来”；从“全面建成小康社会，一个不能少”的信念，到“把科技的命脉牢牢掌握在自己手中”的决心，再到“为了保护人民生命安全，我们什么都可以豁得出来”的勇气……新中国成立75年来，我们党带领人民书写了一部波澜壮阔、气势恢宏的斗争史诗。

这一部感动天地的斗争史诗，印证了中国共产党的初心和使命——习近平总书2020年初在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上强调：“我们讲的斗争，不是为了斗争而斗争，也不是为了一己私利而斗争，而是为了实现人民对美好生活的向往，实现中华民族伟大复兴知重负重、苦干实干、攻坚克难。”

2023年，全国居民人均可支配收

入达39218元，扣除物价因素比1949年实际增长76倍，年均增长6.0%；全国就业人员74041万人，比1949年扩大3.1倍；基本养老保险参保人数达10.66亿人，医疗保障网络覆盖超过13亿人……

新中国成立75年来，正是在攻坚克难中不断解决关系人民切身利益的突出问题，人民生活水平连续迈上新台阶。

这一部感动天地的斗争史诗，彰显了党和人民不可战胜的强大力量——“三年两决口、百年一改道”，曾经的黄河水患“像一把利剑悬在头上”。

新中国成立前的2500多年间，下游决溢1500多次，改道26次，每一次的灾难都会带来无数百姓的食不果腹、颠沛流离；新中国成立至今，黄河70多年伏秋大汛不决口，20多年不断流。

75年来，面对一穷二白的薄弱基础、风云变幻的国际环境……中国共产党领导下的中华儿女困难面前不低头、艰险面前不退缩、重任面前不懈怠，在生死考验中成长，在风雨挫折中壮大。

这一部感动天地的斗争史诗，铸就了中国特色社会主义的成功与辉煌——

40多年前，美国《时代》周刊曾质疑：让全球1/4的人口迅速摆脱孤立、与世界接轨，有过这样的先例吗？

事实胜于雄辩。中国人民在中国共产党的领导下交出了一份让世界赞叹的答卷。

2024年9月6日，曾到陕西梁家河村，并访问山东、重庆、天津等地的中共非中国总统统图瓦德拉，在参加中非合作论坛北京峰会时有感而发：“亲身领略了中国式现代化的成就，这些都是习近平新时代中国特色社会主义思想的实践成果，我愿不断学习借鉴中方成功理念经验。”

有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾……一以贯之坚持斗争精神，我们党团结带领人民开辟了伟大道路，建立了伟大功业，创造了中华民族发展史、人类社会进步史上令人刮目相看的奇迹，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。

“必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争”

彩虹和风雨共生，机遇和挑战并存。

中国特色社会主义进入新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

与此同时，经历世界百年未有之

大变局，处于实现中华民族伟大复兴关键时期，形势环境变化之快、改革发展稳定任务之重、矛盾风险挑战之多、对治国理政考验之大前所未有。

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记指出：“以史为鉴、开创未来，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。”

与贫困斗争，与疾病斗争，与灾害斗争，与消极腐败斗争，与歪风邪气斗争，与霸凌主义斗争……党的十八大以来，党中央团结带领全党全国各族人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革。

这是“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”的坚韧，知难而进，愈战愈勇。青山绿水间，崭新的太行民居错落有致，宽敞的水泥路通到家门口……如今的河北省阜平县骆驼湾村，村民增收致富，日子越过越好。

很难想象，这里曾经是不折不扣的贫困村——全村近300户中，一度有189家是贫困户。

2012年12月，习近平总书记顶风冒雪来到河北阜平，进村入户看真贫，向全党全国发出脱贫攻坚的动员令。

8年时间，实现近1亿人脱贫，创造世间奇迹。

“无论这块硬骨头有多硬都必须啃下，无论这场攻坚战有多难打都必须打赢。”党的十八大以来，我国全面打响脱贫攻坚攻坚战。到2020年底现行标准下农村贫困人口全部脱贫，贫困县全部摘帽，区域性整体贫困得到解决，完成消除绝对贫困的艰巨任务。

这是“踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发”的勇毅，在危机中育新机、于变局中开新局。

世纪疫情突如其来，全球经济遭受严重冲击。2020年3月底，习近平总书记前往浙江考察复工复产情况。

总书记一路看一路思考：“我感觉到，现在的形势已经不一样了，大大变坏的环境条件已经变化，必须根据新的形势提出引领发展的新思路。”

2020年4月，在中央财经委会议上，构建新发展格局的重大论断首次提出，成为把握发展主动权的先手棋。2022年10月，“加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”写进党的二十大会章。

在激流险滩中奋楫向前，在爬坡过坎中闯关夺隘。习近平总书记带领全党全军全国各族人民将全面深

化改革作为应对变局、开拓新局的重要抓手，为经济社会发展注入强大生机活力。

这是“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”的担当，在矛盾冲突面前敢于挺身而出，在歪风邪气面前敢于坚决斗争。

2012年11月15日，刚刚当选中共中央总书记的习近平坚定指出：“新形势下，我们党面临着许多严峻挑战，党内存在着许多亟待解决的问题。尤其是一些党员干部中发生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题，必须下大气力解决。”

勇于坚持真理、修正错误，勇于刀刃向内、刮骨疗毒。

回看新时代全面从严治党伟大实践，从“打虎”“拍蝇”“猎狐”，以重拳之势反腐惩恶；到紧盯“四风”顽疾，从严查处、强化震慑；再到推动全面从严治党向基层延伸，坚决整治和查处群众身边的不正之风和腐败问题……以习近平同志为核心的党中央，以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争，使党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力。

行百里者半九十。

我们无比自豪：今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和实力实现中华民族伟大复兴的目标。

我们也必须清醒：中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，实现伟大梦想必须进行伟大斗争。

“通过顽强斗争打开事业发展新天地”

“推进中国式现代化，是一项前无古人的开创性事业，必然会遇到各种可以预料和难以预料的风险挑战、艰难险阻甚至惊涛骇浪。”

2023年2月，面对党内“关键少数”，习近平总书记深入分析国际国内大势，强调必须“敢于斗争、善于斗争，通过顽强斗争打开事业发展新天地”。伟大的事业，往往在千难万险中成就。

新中国成立前夕，毛泽东同志力主在国歌歌词中保留“中华民族到了最危险的时候”，提醒大家始终保持斗争精神，安而不忘危。

奋进新征程，习近平总书记将“坚持发扬斗争精神”作为前进道路上必须牢牢把握的五条重大原则之一写入党的二十大报告。

通过顽强斗争打开事业发展新天地，离不开明确的目标和坚定的信念——

党的二十届三中全会聚焦推进中国式现代化，擘画进一步全面深化改革战略举措。《中共中央关于进一步全

面深化改革、推进中国式现代化的决定》中，提出了300多项重要改革举措。哪里的问题最突出，哪里

的疙瘩最难解，就把改革指向哪里。中国式现代化是一项前无古人的开创性事业，艰巨性和复杂性前所未有，前进道路上必然会遇到各种不确定、难预料的风险挑战。

“犯其至难而图其至远。”习近平总书记引用这句话，道出新时代改革者的坚定：“向最难之处攻坚，追求最远大的目标。”

通过顽强斗争打开事业发展新天地，离不开“把国家和民族发展放在自己力量的基础上”的底气——

2024年6月25日下午，内蒙古四子王旗阿木古朗草原，嫦娥六号返回器携带月背样品到家了。“探月工程成果凝结着我国几代航天人的智慧和心血，从一个侧面展示了我们这数年在科技自立自强上取得的显著成就，充分展现了中国人的志气、骨气和底气。”2024年9月23日，习近平总书记和人民大会堂接见探月工程嫦娥六号任务参研参试人员代表时说。

“敢于走别人没有走过的路，不断在攻坚克难中追求卓越。”

面向未来，时与势在我们一边，这是我们的定力和底气所在，也是我们的决心和信心所在。敏锐洞悉前进道路上可能出现的机遇和挑战，增强斗争的志气、骨气、底气，不信邪、不怕鬼、不怕压，就能把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

通过顽强斗争打开事业发展新天地，离不开善于斗争的艺术和本领——

“斗争是一门艺术，要善于斗争。”在2019年秋季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记深刻阐明发扬斗争精神，增强斗争本领的核心要义、本质要求，为广大干部敢于斗争、善于斗争提供了思想和行动指南。

坚持增强忧患意识和保持战略定力相统一、坚持战略判断和战术决断相统一、坚持斗争过程和斗争实效相统一，不断砥砺斗争精神，切实增强斗争本领，能在各种重大斗争考验中攻坚克难、开拓进取，创造中国式现代化新辉煌。

志不求易者成，事不避难者进。

新的征程上，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，全党全国各族人民坚定信心、团结奋斗，敢于斗争、善于斗争，必将战胜前进道路上的一切艰难险阻，赢得更大胜利。

（新华社北京9月29日电 记者胡浩 徐鹏航）

《中国共产党编年史》（新民主主义革命时期）出版发行

新华社北京9月29日电 在新中国成立75周年之际，经党中央批准，中央党史和文献研究院编写的《中国共产党编年史》（新民主主义革命时期），由中共党史出版社出版，即日起在全国发行。

《中国共产党编年史》（新民主主义革命时期）坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，着重记述新民主主义革命时期中国共产党在政治、军事、经济、文化、社会、对外关系、党的建设等方面的重要活动，充分展现中国共产党诞生、发展、壮大的光辉历程，全面反映中国共产党夺取新民主主义革命伟大胜利的不懈奋斗史、不怕牺牲史、理论探索史、为民造福史、自身建设史。全书从1921年至1949年每年1卷，共计29卷，900多万字，是迄今为止内容最丰富、体量最庞大的一部编年体党史基本著作。

《中国共产党编年史》（新民主主义革命时期）的出版，为全党全社会学习党的历史、贯彻落实党史学习教育工作条例，推进党史学习教育常态化长效化提供了权威教材和基础读本，对于我们在新时代新征程更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重要意义。

铁路国庆黄金周运输 预计发送旅客1.75亿人次



9月29日，旅客在江苏扬州火车站台乘车出行。 新华社发

据新华社北京9月29日电（记者樊曦）记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，铁路国庆黄金周运输自9月29日开始，至10月8日结束，为期10天，全国铁路预计发送旅客1.75亿人次，10月1日为客流高峰日，预计将突破2100万人次。

国庆假期大部地区天气以晴为主

据新华社北京9月29日电 国家气候中心副主任贾小龙29日介绍，国庆假期期间，除青藏高原东部及云西南部多雨雪天气外，我国大部地区天气以晴为主，有利于旅游出行，但冷空气活动频繁。

在中国气象局当天举行的新闻发布会上，贾小龙介绍，国庆假期期间华北南部、西北地区东南部、西南地区东部、江南大部等地前半夜气象条件可达“舒适”或“最舒适”等级，适宜开展夜间旅游活动。

但受冷空气影响，1日至3日，全国大部气温持续偏低，西北、华北北部、东北长白山等部分地区最低气温可达0℃或以下，昼夜温差较大。6日前后，还将有冷空气影响北方地区。

广告·热线:66810888

儋州市国有建设用地使用权挂牌出让公告

儋自然资公告〔2024〕14号 经儋州市人民政府批准，儋州市自然资源和规划局决定将位于儋州市固体废物资源利用中心A-13地块国有建设用地使用权挂牌出让。现将有关事项公告如下：一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求：

Table with 5 columns: 地块名称, 宗地面积, 土地用途, 出让年限, 规划指标要求, 挂牌起始价(万元), 竞买保证金(万元)

该宗地为先租后让，起始价为395万元。按照《海南省产业用地先租后让管理实施细则》规定，先租后让供地的土地租金按不低于土地总价款的5%确定，租赁期价款为一次性缴纳，若土地出让成交价为395万元，则该宗地五年租赁期价款为98.75万元。二、开发建设要求：

(一)该宗地在签订《国有建设用地使用权先租后让合同》后，项目须在1年内开工，2年内竣工，项目达产时，该宗地固定资产投资总额不低于228万元/亩，项目达产之日起亩均年产值不低于113.12万元/亩，年度税收不低于3万元/亩，以上指标纳入《儋州市产业项目发展和用地准入协议》。(二)宗地建设严格按照装配式相关要求执行，竞得人竞得土地后，如造成地块闲置的，按照《海南自由贸易港闲置土地处置若干规定》处置。(三)申请人拟成立项目公司或全资子公司进行开发建设的应在竞买申请书中明确项目公司或全资子公司的出资构成、成立时间等内容，申请人在项目公司出资比例不得低于50%（不含50%），由项目公司或全资子公司与儋州市自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权先租后让合同》，办理相关手续。三、净地情况：该宗地已经琼府资规〔2022〕162号文件批准农转用及征收，属国有新增建设用地，四至界线清楚，面积准确，土地权利清晰，安置补偿落实到位，无法律经济纠纷、土地开发利用规划条件明确，符合土壤环境质量要求，该宗地周边可以满足施工建设所需的水、电供应，相关设备、机械可以进场施工，具备开工建设基本条件。经我局核查，该宗地不存在违法占地和违法建设情况。四、竞买申请：(一)竞买人资格：凡在中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织（除法律、法规另有规定外）均可申请报名参加竞买，（注：失信被执行人不得参加本次竞买）。本次挂牌不接受联合申请，申请参加竞买者须提出书面竞买申请，并按《竞买须知》中要求提供的相关文件，根据儋州市产业发展规划要求，该地块用于建设病死畜禽无害化处理场项目。具有下列行为的自然人、法人和其他组织，不得申请竞买：1.在儋州市范围内有拖欠土地出让金行为，至今尚未付清的。2.在儋州市范围内有闲置土地、低效利用土地、未按土地出让合同约定动工开发的、擅自改变土地用途等违法行为、未及纠正的。3.被人民法院列入失信被执行名单和被税务部门列入重大税收违法案件联合惩戒名单的企业法人和个人。4.根据海南省自然资源和规划厅《关于加强土地供应资格审核的通知》（琼自然资〔2020〕1753号）文件规定，原非法占地、违法建设行为人。(二)交易资料获取方式：本次挂牌出让的详细信息和具体要求，见挂牌出让手册及其他相关文件。手册和文件可从海南省建设用地使用权网上交易系统（以下简称网上交易系统，网址：http://lr.hainan.gov.cn:9002）查看和打印。

保亭黎族苗族自治县国有建设用地使用权挂牌出让公告

保资规公告字〔2024〕9号 经保亭黎族苗族自治县人民政府批准，保亭黎族苗族自治县自然资源和规划局决定以挂牌方式出让1宗地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：一、地块的基本情况和规划指标要求：

Table with 6 columns: 宗地名称, 宗地坐落, 宗地面积, 土地用途, 出让年限, 规划建设指标, 挂牌起始价(万元), 竞买保证金(万元)

二、宗地开发建设要求：(一)竞买人须严格按照《海南省产业项目发展和用地准入协议》和《国有建设用地使用权出让合同》约定的内容执行开发建设，并按照合同约定期限建成，否则将承担违约责任。(二)开发建设期限：建设项目须按国有土地出让合同中约定的开工建设和竣工时间执行。(三)竞买人以新公司或控股公司开发该地块的，竞买人在新公司或已成立的控股公司的出资比例不得低于50%（不含50%）。竞买人在提交《竞买申请书》时，应在申请书中明确拟成立的公司或已成立的控股公司的出资构成、成立时间等内容。(四)项目需执行绿色建筑标准一星级建造，需实施装配式建造并结合太阳能建筑一体化应用建造，实施建筑面积与具体要求以与县住建局签订的补充合同为准。(五)产业准入要求：该地块产业类别为医疗健康产业，该地块中二类工业用地的投资强度≥300万元/亩，R&D经费投入强度≥0.5%；该地块中商务金融用地的投资强度≥300万元/亩。项目达产时间为土地出让后3年。

三、净地情况：(一)目前地块无抵押、无查封、无法律经济纠纷，具备通水、通电、通路条件，土地开发利用规划条件明确，符合土壤环境质量要求，该宗地具备净地出让条件。(二)该宗地不涉及国家安全、净空保护区域、气象环境探测保护范围、土壤环境、历史文化保护、文物保护单位等敏感因素影响。

四、竞买申请：(一)竞买人资格：本次土地挂牌出让活动凡属中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织，除法律、法规另有规定外，均可申请参加竞买，本次挂牌不接受联合竞买。具有以下行为的竞买人不得参加本次土地挂牌出让：1.在保亭黎族苗族自治县范围内有拖欠土地出让金行为，至今尚未付清的。2.在保亭黎族苗族自治县有闲置土地、低效利用土地、未按土地出让合同约定动工开发的、擅自改变土地用途等违法行为、未及纠正的。3.被人民法院列入失信被执行名单和被税务部门列入重大税收违法案件联合惩戒名单的企业法人和个人。(二)本次挂牌出让的详细信息和具体要求，详见挂牌出让手册及其他相关文件。手册和文件可从海南省建设用地使用权网上交易系统查看和打印（以下简称网上交易系统，

网址：http://lr.hainan.gov.cn:9002）。(三)本次交易活动采用全流程网上交易方式进行，申请人按挂牌出让手册的具体要求办理CA证书后报名参加竞买。不接受电话、邮寄、书面、口头等其他形式的申请。竞买申请时间：2024年9月30日08:30至2024年10月30日17:00（以网上交易系统服务器时间为准，下同）。(四)竞买人须在规定的时间内交纳竞买保证金；按照《海南省自然资源和规划厅关于海南省土地交易市场竞买保证金可使用银行保函的通知》（琼自然资规〔2022〕7号）要求，竞买人也可采用银行保函方式（详见挂牌出让手册）交纳土地竞买保证金。交纳竞买保证金截止时间：2024年10月30日17:00（以银行系统记录到账时间为准）。

五、资格确认：竞买人的竞买申请文件审核通过，且竞买保证金已按要求交纳的，网上交易系统自动生成《竞买资格确认书》，确认其获得竞买资格。竞买资格审核时间：2024年9月30日08:30至2024年10月30日17:30。

六、网上挂牌报价时间、挂牌地点及挂牌现场会时间：(一)挂牌报价时间：2024年10月22日08:30至2024年11月1日10:00。(二)挂牌地点：海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统。(三)网上挂牌现场会时间：2024年11月1日10:00。网上挂牌报价时间截止时，无竞买人报价，挂牌活动自动结束；有竞买人报价，网上交易系统限时5分钟在线询问，有竞买人在此规定时限内表示愿意参与网上限时竞价的，系统自动进入网上限时竞价程序，以竞价方式确定竞得人。

七、其他事项：(一)本次挂牌出让宗地设有底价，按照出价高者且不低于底价者得的原则确定竞得人。(二)本次挂牌事项如有变更，以变更公告为准。本公告未尽事宜详见《保亭黎族苗族自治县国有建设用地使用权挂牌出让手册》，该手册所载内容为2个宗地的组成部分。(三)联系方式：联系电话：0898-83666228、13907558791；联系人：王女士、王先生；查询网址：http://www.landchina.com/；http://zw.hainan.gov.cn/ggzy/；http://lr.hainan.gov.cn。保亭黎族苗族自治县自然资源和规划局 2024年9月30日